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井原市教育委員会９月定例会会議録【公 開 用】 

１．招   集 平成２９年９月１５日(金) 

２．開   会 平成２９年９月２２日(金)１０時００分 

３．閉   会 平成２９年９月２２日(金)１１時００分 

４．会議の場所 ５０３会議室 

５．出席又は欠席した委員 

      出席委員  教  育  長  片 山 正 樹 

教育長職務代理  藤 井 秀 彦 

            委     員  奥 田 隆 夫 

            委     員  佐 藤 和 代 

委     員  西 田 友 美 

      欠席委員  なし 

６．会議に出席した職員 

 大舌教育次長 倉田学校教育課長 三宅生涯学習課長 藤井文化課長 

一安スポーツ課長 岩本教育総務課長補佐 

７．教育長が告示した議題 

附議事項 

【報 告】 

報告第２４号 教育委員の任命について 

報告第２５号 平成２９年度井原市一般会計補正予算(第２号)について 

報告第２６号 平成２９年度全国学力・学習状況調査の結果について 

８．傍聴者 なし 

９．議 事 

（１）開  会 

・片山教育長が開会を宣言 

定刻が参りましたので９月の定例会を開会します。明日は秋分の日です。過ごしやすい

気候になりました。文化・スポーツ関連行事が盛んに行われています。台風１８号ですが、

被害もなくありがたく思っています。中学校では体育大会も終わり、小学校では、ちょう

ど修学旅行に行くシーズンとなっています。文化活動では、先週、安藤栄作展にご参加く

ださいましてありがとうございました。多くの方にご来館いただきたいと思います。野上

小学校の学区変更について新聞でも報道されており、１０月には広報へも掲載される予定

です。 

（２）前回会議録の承認・公開について 

【片山教育長】前回会議録の承認、公開ということで事務局から説明をお願いします。 
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【岩本課長補佐】前回８月定例会と臨時会の会議録につきましては、既にご確認をいただ

いております。本会議終了後にご署名をいただきますので、よろしくお願いいたします。

なお、報告、議案とも、すべて人事案件のため非公開としております。 

【片山教育長】事務局から報告のあったとおり承認することとしてよろしいでしょうか。 

― 全会一致で承認 ― 

【片山教育長】では、そのようにお願いいたします。 

（３）教育長の報告事項 

【片山教育長】私の方で資料を用意させていただいております。 

― 資料により、「夫の家事・育児時間＝米１７３分、ドイツ１８０分、日本６７分」、

全国学力学習状況調査、９月議会 など ― 

（４）議  事 

【報 告】 

【片山教育長】 みなさまにお知らせした附議すべき案件のうち、報告案件平成２９年度全

国学力・学習状況調査の結果についてが追加となっておりますことをまずご報告し、了

解を得ておきます。この追加をご了承いただけますか。 

― 全会一致で承認 ― 

ありがとうございます。 

□報告第２４号 教育委員の任命について 

まず最初に、報告第２４号教育委員の任命についてを議題とします。事務局より説明

をお願いします。 

【大舌次長】それでは、報告第２４号教育委員の任命についてを説明させていただきます。 

― 報告読み上げ 教育委員の任命について説明 ― 

【片山教育長】この件につきまして、ご質問はありませんか。 

【片山教育長】ご質問がないようですので、報告第２４号教育委員の任命については、ご承

認いただけますでしょうか。 

― 全会一致で承認 ― 

【片山教育長】それでは、報告第２４号は承認することといたします。 
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□報告第２５号 平成２９年度井原市一般会計補正予算(第２号)について 

【片山教育長】 次に、報告第２５号平成２９年度井原市一般会計補正予算(第２号)につい

てを議題とします。事務局より説明をお願いします。 

【岩本課長補佐】それでは、報告第２５号平成２９年度井原市一般会計補正予算(第２号)に

ついてを説明させていただきます。 

― 議案読み上げ 平成２９年度井原市一般会計補正予算(第２号)について説明 ― 

【片山教育長】報告のありました議題に対するご質問はありますか。 

【奥田委員】これは、主に図書関係でしょうか。 

【岩本課長補佐】補正予算の１５万円が図書費で、高屋なでしこ会からの１００万円の一般

寄付を財源とします予算については、高屋幼稚園・小学校・中学校の備品を購入するよ

うにしています。主な備品としましては、高屋小学校は、加湿空気清浄機、放送設備、

高屋中学校は、ホルンを、高屋幼稚園は折りたたみ式鉄棒、スタンド式フットライトを

購入する予定にしております。 

【片山教育長】他にありませんか。ご質問がないようですので、報告第２５号平成２９年度

井原市一般会計補正予算(第２号)については、ご承認いただけますでしょうか。 

― 全会一致で承認 ― 

【片山教育長】それでは、報告第２５号は承認することといたします。 

□報告第２６号 平成２９年度全国学力・学習状況調査の結果について 

【片山教育長】 次に、報告第２６号平成２９年度全国学力・学習状況調査の結果について

を議題とします。事務局より説明をお願いします。 

【倉田課長】それでは、報告第２６号平成２９年度全国学力・学習状況調査の結果について

を説明させていただきます。 

― 議案読み上げ 平成２９年度全国学力・学習状況調査の結果について説明 ― 

【片山教育長】報告のありました議題に対するご質問はありますか。 

【奥田委員】これは、小中学校ともに学力の面と生活の面などが相関しているということが

言えるのでしょうか。 

【倉田課長】はい、クロス集計してみると相互関係があると言えます。テレビゲームやテレ

ビを長い時間見ている子は、数値が低くなっております。岡山県全体でそのような結果

が出ています。 

【奥田委員】井原市としても同じようなことが言えるということでしょうか。 

【倉田課長】井原市独自のクロス集計はできていませんが、県のほうでは、はっきりそのよ

うな結果が出ています。 
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【藤井職務代理】学力調査の関係で以前からよく聞いているのは、井原市内では、極端に成

績の良い子と悪い子が多くて、中間が少ないという傾向があったと思いますが、今回も

そのような結果になっていますか。 

【倉田課長】分布的には、全国や県の傾向に近い結果となっています。 

【西田委員】我が子を見て思うのですが、小学校までは頑張って宿題や自主学習をやるので

すが、中学校に行くようになると「まあいいや」という気のゆるみが出て、どうして続

けてできないのだろうと思います。教科が別になるということが大きいのでしょうが、

小学校から中学校へつながるような何かがあればいいのになと思います。 

【倉田課長】中学校では、教科に分かれてしまうので、テスト前になるとたくさんの宿題が

出てしまうとかあるようですので、今はいろいろ工夫をされていて、職員室のホワイト

ボードへ宿題がほかの教科でどれくらい出ているか教科担当で分かる仕組みになってい

ます。均等になるように工夫している学校もあります。 

【西田委員】高屋中学校に行った際に校長先生が、自主学習を中学校でしているとおっしゃ

っていましたが、小学校ではあれだけ、自主学習に力を入れてやっているのだから、中

学校の先生の負担は大変でしょうが、何でもいいので、毎日やるということが大切なの

かなと思います。 

【片山教育長】部活動が入ってくるので、子どもたちの負担を考えると、自主学習までは中々

広がらないというのが一つあると思います。中学校の場合は定期テストがあるので、そ

こに全力を使って、普段は息を抜くという面も見られます。 

井原市は全国学力テストの傾向としてＡ問題が良くて、Ｂ問題が悪いので、これからは、

Ｂ問題が伸びるようなやり方をもっと研究してやらなくてはならないと思います。Ｂ問

題が伸びれば、Ａ問題は自然と伸びますから。 

【奥田委員】Ｂ問題の力を付けていこうと思うと授業の進め方そのものを考えていかなくて

はならないと思います。限られた授業時間の中で基礎を押さえつつ、みんなで意見を出

しながら思考力を深める力を付けていくということをやるには、かなり工夫のいるとこ

ろですね。一定の授業時間の中で、時間は決まっているわけですから、かなり難しいで

すよね。今後の課題として考えていかなくてはならないことですね。 

【藤井職務代理】去年行った、長崎の稲佐小学校はＢ問題がいいようなことをおっしゃって

いましたね。少人数でやる教育に力を入れておられましたね。 

【倉田課長】今年の小学校で行われる研究発表会でも、「主体的・対話的で深い学び」に触れ

ていかれますので参加くださいますようお願いします。 

【奥田委員】県の項目以外で他に何か気になることはありましたか。 

【倉田課長】特にはありませんでした。 

【藤井職務代理】自己肯定感を聞くような項目はどうでしたか。 

【倉田課長】県の学力調査では、自己肯定感が低いという結果がはっきりと出ていました。 
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【奥田委員】今後の対応の５番目で、中学校区スタンダードということで、それぞれの小学

校で授業の進め方について、歩調をそろえながら中学校に上がっていこうとされている

と思います。中学校で効果は出ていますか。 

【倉田課長】小中連携はかなり進んできたなと感じています。中学校の先生が小学校に来て

授業を見てもらったり、小学校の先生が中学校に行って授業を見たり、また、話し合う

機会も持ってくださっているので、ギャップはかなり埋まりつつあると思います。ただ、

システムが違いますので、全てを埋めることは難しいと思います。これからも小中連携

は進めていかなくてはならない課題だと思っています。 

【片山教育長】他にありませんか。ご質問がないようですので、報告第２６号平成２９年度

全国学力・学習状況調査の結果については、ご承認いただけますでしょうか。 

― 全会一致で承認 ― 

【片山教育長】それでは、報告第２６号は承認することといたします。 

以上で議事は終了しました。 

（５）そ の 他 

【片山教育長】その他として、委員のみなさんから何かございますか。特には無いようです

ので事務局からお願いします。 

確認事項 

― １０月定例会を１０月２６日木曜日午後１時３０分から、５０３会議室で開催 ― 

― 各担当課長から教育委員会平成２９年１０月行事予定表により行事予定を説明 ― 

（６）閉  会 

【片山教育長】以上を持ちまして、９月定例会を閉会とします。委員のみなさま、本日はあ

りがとうございました。 


